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Основным управляющим элементом системы транспорта газа следует считать 
компрессорные станции.  Целью настоящего исследования является изучение перспек-
тив применения предварительного охлаждения природного газа перед сжатием в газо-
перекачивающем агрегате в части ресурсосбережения.

В соответствии с разработанным алгоритмом был выполнен расчет нагнетателя 
Н-300-1,23 для различных температур (275, 285, 292,5 и 300 К) природного газа перед 
компремированием. Показано, что:

а) начиная с 300 К до 285 К имеет место линейное падение индикаторной мощ-
ности сжатия, а в диапазоне 275-285 К падение замедляется и переходит к асимптоти-
ческому;

б) в исследуемом диапазоне температур газа перед компремированием (275-300 
К) имеет место линейное повышение температур после сжатия, соответственно, от 290 
К до 320 К;

в) использование искусственного охлаждения потока газа перед всасыванием 
даст экономию расхода топливного газа: 836 – 757 = 79 кг/ч.

Выполнен термодинамический расчет циклов АБХМ и АВХМ. Показано, что 
несмотря на более высокий тепловой коэффициент у АБХМ (0,808), следует выбрать 
АВХМ с тепловым коэффициентом 0,477, так как только АВХМ может обеспечить 
приемлемый уровень температур охлаждения (258 К) природного газа перед компре-
мированием, в отличии от АБХМ с температурой охлаждения 280 К. Выбрана АВХМ 
европейского производства PED с холодопроизводительностью 2850 кВт, тепловой 
нагрузкой генератора 5100 кВт, температурой испарения 0 °С. Проведенное технико-
экономическое обоснование исследования показало, что при сложившейся на настоя-
щее время (март 2017 года) структуры цен на энер-гоносители, холодильное оборудо-
вание и материалы, проект с использованием предварительного охлаждения природно-
го газа перед компремированием за счет работы АВХМ на отходящих газах нагнетате-
ля ЦН-70 окупится примерно за 1 год. При этом полагалось, что предварительное 
охлаждение используют только в переходный и жаркий периоды года (9 месяцев).

Научный руководитель – д-р техн. наук, профессор Титлов А.С.
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Розглянуті  шляхи підвищення підтримки оптимальних параметрів повітря при 
використанні  VRF систем кондиціювання повітря, деякі технології і елементи, вдоско-
налення яких безпосередньо підвищує поліпшення умов праці людей і навколишнього 
середовища. 

Ми вирішуємо триєдину проблему - оптимізацію (мінімізацію) енергоспоживан-
ня при жорсткому дотриманні нормативних вимог до комфортному середовищі прожи-
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вання в житлових, громадських і промислових об'єктах, неухильне дотримання техно-
логічних вимог у виробничих процесах і мінімізацію шкідливого впливу на екологію 
навколишнього середовища.

Нами був проведений аналіз впливу шумопоглинання, рівня СО2 та підримку 
оптимальних параметрів повітря в приміщенні; температуру, відносну вологість та 
швидкість. Для більш зрозумілого і об'єктивного порівняння багатозональних систем 
кондиціювання повітря  ми розглядали показники 4-х японських фірм - світових лідерів 
в секторі виробництва кліматичн ого обладнання: Daikin, Mitsubishi Electric, Fujitsu, 
Mitsubishi Heavy 

Нами розглянуті лише деякі технології і елементи, вдосконалення яких безпосе-
редньо підвищує ефективність та забезпечує підтримку оптимальних параметрів повіт-
ря. 

Згадані в цьому розділі фірми і багато інших виробників БСКП в каталогах і 
проспектах представляють десятки переваг і зручностей, та доступні при використанні.

Необхідно також відзначити постійну роботу провідних світових фірм, які виро-
бляють багатозональних систем кондиціювання повітря над системами їх управління та 
програмним забезпеченням, над полегшенням їх експлуатації та використання тайме-
рів, що настроюються на тривалий термін по запрограмованому автоматичному підт-
римці і зміни параметрів мікроклімату в процесі добового, тижневого, а іноді і більш 
тривалого періоду.

Великих успіхів досягла індустрія забезпечення мікроклімату в технологіях фі-
льтрації, бактерицидної обробки і корисною іонізації повітря в багатозональних VRF 
системах кондиціювання повітря.

У даній роботі визначені шляхи підвищення ефективності багатозональних сис-
тем кондиціювання повітря та за розробленою  програмою підібране кліматичне облад-
нання з урахуванням   цільової функція спільної оптимізації сумарної величини капіта-
льних і експлуатаційних витрат на тепловий захист приміщень і кліматичне енергозбе-
рігаюче обладнання протягом терміну їх експлуатації .  

При підборі обладнання враховується вплив параметрів   (мінлива температура 
холодоагенту, інвертоний привід, рекуперація та обладнання (компресор, вентилятор, 
теплообмінники, фільтри.) для підтримки  оптимальних параметрів в приміщенні.

Результати математичного моделювання дозволяють визначити енергоефективне 
обладнання багатозональних систем кондиціюванням повітря при врахуванні чинників 
та параметрів оптимізації.

Науковий керівник - к.т.н., доцент Жихарєва Н.В.
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